TRANSKRYPCJA MATERIALU FILMOWEGO

Danuta Nowakowska (Stowarzyszenie Metropolia Poznan):

— Dlaczego synchronizacja rozktadéw jazdy i taryf decyduje o sukcesie
weztéw przesiadkowych?

Pawet Rydzynski (Zesp6t Doradcéw Gospodarczych TOR Sp. z 0.0.):

— Ja bym to rozszerzyt, nie tylko weztoéw przesiadkowych, ale w ogole
komunikacji publicznej, transportu publicznego w obrebie aglomeraciji.

Z bardzo prostej przyczyny: mozemy miec¢ fantastyczny tabér, krétkie czasy
przejazdu dzieki dobrej infrastrukturze, nawet mozemy mie¢ dobrg
synchronizacje samych rozktadow jazdy, na przyktad przyjezdzamy
powiedzmy pociggiem spoza aglomeracji do wezta przesiadkowego

| za chwile mamy tramwaj, autobus, metro w duzym miescie, ale nie mamy
wspolnej taryfy, czyli musimy kupowac¢ dwa a czasem trzy osobne bilety,
zamiast kupic€ jeden bilet na wszystkie srodki transportu w cenie niewiele
wyzszej od jednego biletu na pojedynczy srodek transportu. To jest
mechanizm, ktéry w naturalny sposob zacheca mieszkancow aglomeraciji,
mieszkancow duzych miast do korzystania z transportu publicznego. Dobrym
przyktadem tutaj jest aglomeracja warszawska, gdzie liczba pasazerow
pociggdw na przestrzeni 10 lat wzrosta dwukrotnie a liczba pasazerow
komunikacji miejskiej wzrosta o okoto 20 procent.

Danuta Nowakowska:

— Dziekuje uprzejmie.



